

一女子与亲人失联20多年

沧县警方帮她找到远在云南的弟弟

本报讯（通讯员 米伟 记者 张楠）近日，沧县公安局大褚村派出所民警在调查辖区无户口人员吴某的身份信息时，帮她找到了远在云南失联多年的家人。

据了解，沧县警方开展清理无户口人员专项行动以来，先后在各村庄张贴无户口人员线索搜集海报3000余张。同时，警方还利用警民联络群、农村大喇叭广播等多种形式宣传引导无户口人员填报信息、

申报户口。

沧县大褚村的吴某自称是云南省昭通市巧家人。1996年，她来到大褚村居住并与当地一名男子结婚，先后育有1儿1女，可本人一直没有落户。如今，吴某早已与在云南的娘家人失去联系。前段时间，吴某在儿女的帮助下，通过“无户口人员登记”小程序填报了自身情况。

为了查明吴某的身份，沧县公

安局大褚村派出所民警通过采血、登报寻亲等一系列方式开展了前期调查工作。沧县公安局户政部门通过吴某提供的信息，与云南警方多次沟通，终于帮吴某找到了多年未见的弟弟。

近日，吴某和远在云南的弟弟通过视频“见面”，互诉思念之情。

接下来，沧县警方将积极为吴某落实户籍问题，帮助她与家人早日团聚。



近日，市交警二大队开展“炸街车”集中整治专项行动，重点打击机动车追逐竞驶、“炸街”行驶、非法改装机动车等交通违法行为。

孙明山 摄

一女子喝农药危在旦夕 黄骅民警紧急护送就医

本报讯（通讯员 张家胜 记者 张楠）“民警同志，我妹妹喝了农药需要尽快去医院！”近日，渤海新区黄骅市公安局交警大队民警执勤时遇到一名男子求助。民警迅速驾驶警车开道，护送喝农药的女子就医。

7月1日8时30分许，渤海新区黄骅市公安局交警大队杨庄中队民警王新、张德芳、刘宏业、张文旭驾车执勤途中，发现远处一名男子挥手拦车。民警停车询问得知，男子驾车送喝了农药的妹妹去医院，怕路上堵车耽误时间，这才向民警求助。

了解情况后，民警立即驾车开道，引领男子驾驶的車輛向医院疾驰，仅用了十几分钟（平时车程约半小时）就赶到了医院。见喝农药的女子得到及时救治，民警这才返回工作岗位。

七旬老人多年没户口 河间民警帮她补录

本报讯（通讯员 秦韵 记者 张楠）近日，河间市民马某来到河间公安局城垣西路派出所户籍室，为民警送上一面锦旗，感谢民警多方取证，帮助他的嫂子嫣某解决了户口问题。

原来，嫣某是宁夏人，30年前来到河间，经人介绍嫁给了马某的哥哥。由于嫣某精神异常，马某的哥哥直到去世也没给嫣某落户。多年来，嫣某一直由马某照顾。由于只有马某已去世的哥哥了解嫣某的原始家庭情况，给嫣某落户的事便耽搁下来。嫣某年纪越来越大，没有户口给她的生活带来了诸多不便。于是，马某抱着试试看的心态，带嫣某到派出所咨询。

5月30日，70多岁的嫣某在马某的陪伴下，来到河间公安局城垣西路派出所申请补录户口。户籍民警于洁详细了解情况后，当即按照相关程序向宁夏警方发出协查函，并进一步确认嫣某并非被拐卖人员。为了尽快查明嫣某的情况，于洁和辅警解立伟利用休息时间入户对嫣某的情况进行走访查证。经过一系列调查后，于洁根据相关法律规定，于近日帮嫣某补录了户口。



近日，河间公安局邀请当地企业家代表，召开“千企大走访大调研大帮扶”问企纳谏座谈会，了解企业需求，帮助解决实际问题。图为企业家代表在河间公安局图像视频侦查大队参观。

秦韵 摄

任丘一对好朋友因合伙做生意失败，竟成了“冤家对头”，继而因借款纠纷闹上法庭。法官和社区网格员联手调解——

挽回“兄弟情”

本报通讯员 田冀 本报记者 张楠

近日，任丘的社区网格员王荣壮帮助任丘法院执行法官给双方当事人人情理地进行调解，终使一起借款纠纷案得以顺利执结，双方当事人重归于好。

生意失败 状告朋友讨借款

2018年初，任丘的杜某和同村好友刘某合伙开了一家模具加工厂。

起初，工厂还算红火。不料，新冠肺炎疫情的出现打乱了这一切。受疫情影响，模具加工厂无法正常经营，最终破产。工厂破产后，杜某和刘某在“分家”时为了各自的利益竟成了“冤家对头”。

在此之前，刘某曾向杜某陆续借了6.3万元钱。两人关系紧张后，杜某一气之下，翻出了多年来的旧账，一纸诉状将刘某告上法庭，要求刘某偿还全部借款。任丘法院经过审理，依法判令刘某偿还杜某6.3万元借款。

判决刚刚生效，杜某便向任丘法院申请强制执行。此时，刘某却玩起了“失踪”。

被执行人不配合 法官求助网格员

任丘法院执行法官数次查询刘某名下财产，仅仅在刘某的微信账户里发现了300余元。除此之外，法官并未发现刘某有其他可供执行的

财产。

人找不到，财产也没有，案件执行工作一时陷入僵局。

这个时候，执行法官想到了社区网格员王叔。

王叔，名叫王荣壮，曾担任过杜某和刘某所在村的村党支部书记，在村中德高望重。王荣壮虽然年纪大了，但他闲不住，经常帮村民化解邻里纠纷。

从2021年起，任丘法院以社区网格与司法对接为切入点，依托社区网格员人熟、地熟、情况熟等优势助力执行工作。从那时起，作为社区网格员，王荣壮开始帮助任丘法院开展调解工作。

法官网格员登门 将欠债人“堵”在家中

执行法官想到王荣壮，立刻给他拨通了电话。

“王叔，咱们村有个刘某，他和杜某之间有个执行案子，……”电话一接通，执行法官就向王荣壮介绍了基本案情：“我们得麻烦您帮忙。”

王荣壮痛快地答应了，并嘱咐执行法官第二天一早就过去。

第二天天还不亮，执行法官就来到村中找到王荣壮。在王荣壮的引领下，执行法官赶到刘某家，恰好将刘某堵在家里。

听执行法官说明来意，刘某又犯起了倔劲。

刘某说，他每天早出晚归，忙于生计，因此法院传唤他时他才没到

庭。他表示，他家里上有老下有小的，日子过得紧巴巴的，实在没钱还债。

还没等执行法官说话，王荣壮就绷起了脸，对刘某厉声说道：“你甭说些没用的，你跟杜某都是我看着长大的，虽然调皮捣蛋，但本性都不坏。现在为了点钱闹成这个样子，不觉得难堪吗？”

听着王荣壮的话，刘某脸上红一阵，白一阵的，再也不出声。

随后，王荣壮做主把杜某叫到刘某家中，让两人面对面解决问题。

昔日朋友 重归于好

刘某和杜某一见面，剑拔弩张，火药味十足，谁也不肯让步。

王荣壮当即“压住”他们的火气，和执行法官一起苦口婆心地给两人做工作，劝这对昔日的好兄弟不能因为钱而不顾情义。听着执行法官和王荣壮的规劝，两人都羞愧地低下了头。

过了半晌，刘某主动表示愿意还债，但由于自己手头不宽裕，无法一次性偿还借款。他承诺，以后每个月会向杜某归还一定数额的借款，到年底一定全部还清。

杜某一听，也当场做出让步。他表示，只要刘某还5万元，剩余的1.3万元就不要了。

就这样，在王荣壮的协助下，法官给双方当事人调解，让他们重归于好，这起执行案件于当日顺利执结。